

Вторая встреча с бакинцами

Сегодня в Баку начинаются гастроли Харьковского государственного академического русского драматического театра имени А. С. Пушкина. За несколько дней до бакинской премьеры наш корреспондент Н. Ибадов встретился с главным администратором театра Борисом Николаевичем Миланкиным и попросил его рассказать о театре, его репертуаре.

— Наш театр — один из старейших на Украине. Предстоящий театральный сезон будет 47-м по счету. За долгие годы творческой жизни он прошел большой и сложный путь. Основоположником нашего театра были выдающиеся деятели советского искусства — народный артист Российской Федерации Н. В. Петров и народный артист Советского Союза А. Г. Крамов.

На протяжении многих лет основу репертуара театра составляли лучшие произведения русской, украинской и зарубежной классики, советской драматургии. Пушкинцы внесли значительный вклад и в советскую сценическую Лениниану, одними из первых в стране поставив на своей сцене «Кремлевские куранты» и «Человек с ружьем» Н. Погодина, «Шестое июля» М. Шатрова, «Есть такая партия» И. Радады. В этих постановках бессмертный образ В. И. Ленина создали народный

артист СССР А. Крамов и народный артист Украинской ССР Ю. Жбаков.

Харьковчане — истинные поклонники драматического искусства, — любят и хорошо знают свой театр. Но не только жители Харькова почитатели таланта пушкинцев. Есть они во многих городах страны, где за долгие годы существования побывал на гастролях наш коллектив — в Москве, Ленинграде, Минске, Киеве, Риге, Ереване, Вильнюсе. Был театр имени А. С. Пушкина и в Баку, но с тех пор прошло 18 лет. Старожилы театра хорошо помнят тот большой успех, который сопутствовал харьковчанам в нашем городе у взыскательного бакинского зрителя.

Серьезно готовится театр имени А. С. Пушкина к своим новым гастролям в Баку. Ведь на этот раз они приурочены к предстоящим Дням литературы и искусства Украинской ССР в Азербайджане. И потому нынешние гастроли одного из ведущих коллективов Украины в Баку носят характер своеобразного творческого отчета.

— Борис Николаевич, судя по гастрольной афише в вашем театре большой и разнообразный репертуар. С какими произведениями смогут познакомиться бакинцы во время гастрелей?

— Бакинский зритель —



серьезный и взыскательный. И потому для нынешней встречи были отобраны лучшие работы пушкинцев — 14 спектаклей, которые наиболее полно отражают художественные и идейные принципы нашего коллектива. В день бакинской премьеры мы покажем музыкальное представление М. Захарова «Гемп-29», созданное по мотивам произведений лауреата Ленинской и Государственной премий СССР Н. Погодина. Этот спектакль в 1976 году был удостоен первой премии на республиканском смотре сценических произведений. Там же первой премии был удостоен и спектакль «Открытие» Ю. Щербана. Покажем мы бакинцам пьесу К. Симонова «Последнее лето», поставленную по третьей части трилогии писателя «Живые и мертвые».

В репертуаре театра — «Характеры» лауреата Ленинской премии В. Шукшина, «Обратная связь» А. Гельмана, «Моя любовь на третьем курсе» М. Шатрова. Встретятся бакинцы и с небезызвестной веселой комедией А. Папаяна «Мир перевернулся», с мюзиклом «Моя прекрасная меди» Б. Шоу и Ф. Лоу, «Старомодной комедией» А. Арбузова, «Если...» С. Алешина, озорной комедией «Парик из Гонконга» К. Сакони, которую театр приурочил к Декаде венгерской драматургии в СССР.

Покажет наш театр и классику — «Вишневый сад» А. Чехова, «Макбет»,

В. Шекспира и «Пятую колонну» Э. Хемингуэя. Малыши смогут посмотреть «Белоснежку и семь гномов» О. Табакова.

— Ядро театра — творческий коллектив, что вы можете сказать о нем?

— У Харьковского театра сложившиеся традиции. Идут они от выдающихся мастеров русской и советской сцены — А. Крамова, А. Вороновича, В. Аристова, П. Антонова и других. И сейчас в коллективе, возглавляемом главным режиссером, народным артистом Украинской ССР А. Барсегяном, немало замечательных мастеров сцены, актеров среднего поколения и способной молодежи, с которыми предстоит встретиться бакинцам. Это — народный артист республики Ю. Жбаков, заслуженные артисты Е. Лысенко, Б. Табаровский, М. Тягниенко, А. Столярова, Н. Рачинский, В. Гурия, Л. Дерягина, В. Каракоз и многие другие.

— Где будут проходить гастроли вашего театра?

— В основном на сцене театра музыкальной комедии имени Ш. Курбанова. Будем мы выезжать также к труженикам Сумгаита, побываем со спектаклями во Дворцах культуры, в ближайших районах столицы Азербайджана.

На снимке: сцена из спектакля «Если...».

Фото Б. Файтина.